

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юнусовой Эльвиры Маратовны «Глазные изменения при хронических миелопролиферативных заболеваниях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.5. – Офтальмология.

Диссертационная работа Юнусовой Эльвиры Маратовны посвящена оценке и анализу глазных изменений при хронических миелопролиферативных заболеваниях (ХМПЗ). Нозологии этой группы затрагивают многие системы организма и, как правило, развиваются вследствие реологических изменений крови. Многочисленные публикации зарубежных и отечественных ученых, посвященные этой теме, подтверждают интерес к данной проблеме. Но в настоящее время по-прежнему остаются неизученными некоторые аспекты, связанные с изменениями в тканях глаз, протекающими на фоне ХМПЗ. С развитием современных офтальмологических методов исследования изучение этих вопросов открывает новые возможности и перспективы.

В ходе диссертационного исследования автором был использован комплекс современных и высокоинформативных методов диагностики, в частности оптическая когерентная томография с функцией ангиографии, позволяющая оценить особенности кровоснабжения сетчатки и хориоидеи, а также ультразвуковое исследование глазного яблока с возможностью визуализации ретробульбарной области. Результаты обследования пациентов дали возможность сформировать целостную оценку глазных изменений в соответствии с поставленными задачами, а также разработать способы прогнозирования глазных нарушений больных и алгоритм комплексного диагностического обследования органа зрения при ХМПЗ, направленный на выявление признаков офтальмопатологии на раннем этапе. Это весьма ценно для предупреждения нарушений зрительных функций и повышения качества жизни пациентов с ХМПЗ. Предложенный алгоритм является практически легко воспроизводимым и может быть с успехом внедрен в схемы профилактических обследований данной категории больных любым врачом амбулаторно-поликлинического звена (терапевтом, гематологом, семейным врачом, офтальмологом).

Высокий методологический уровень работы, применение современных методов исследования и статистической обработки данных подтверждают

достоверность полученных автором результатов и обуславливают обоснованность основных положений, выводов и практических рекомендаций.

Материалы диссертационной работы представлены в 13 публикациях, в том числе 6 публикациях в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень ВАК. Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми требованиями, в нем доступно и наглядно представлены полученные по итогам работы результаты. Выводы в полном объеме соответствуют поставленным задачам и полученным результатам исследования. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Юнусовой Эльвиры Маратовны на тему «Глазные изменения при хронических миелопролиферативных заболеваниях» является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком научном и методологическом уровне. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. в редакции постановления Правительства РФ № 1786 от 26 октября 2023 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – Офтальмология.

Заведующая кафедрой офтальмологии
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

21.10.2024



И.А. Гндоян

Подпись доктора медицинских наук И.А. Гндоян заверяю

Ученый секретарь Совета Университета
ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент



О.С. Емельянова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 400066, г. Волгоград, площадь Павших Борцов, зд. 1

Телефон: +7 (8442) 38 50 05

Адрес электронной почты: post@volgmed.ru